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SKRIFTLIG FRÅGA E-3874/07
från Stavros Lambrinidis (PSE), Nikolaos Sifunakis (PSE) och Panagiotis Beglitis (PSE)
till kommissionen

Angående: Inställande av en grekisk artists konsert i Turkiet av nationalistiska skäl

I Istanbul har de turkiska myndigheterna nyligen genom ett dekret ställt in en konsert med 
Giorgos Dalaras, grekisk artist och Unesco-goodwill-ambassadör, under hänvisning till att det 
saknades handlingar för att ge tillstånd, trots att tillstånd redan hade beviljats en månad tidigare. 
Giorgos Dalaras konsert ingick i programmet för ett internationellt symposium som arrangerades 
under beskydd av den ekumeniska patriarken av Konstantinopel. I tidningsartiklar antyds att det 
verkliga skälet till att konserten ställdes in är att nationalistiska turkiska grupper under den senaste 
tiden framfört hotelser till prefekturen i Istanbul att om denna gav tillstånd till konserten skulle sådana 
incidenter framprovoceras att det till och med kunde leda till dödsoffer. Samtidigt hade en stor del av 
den turkiska pressen redan gett upphov till ett negativt stämningsläge gentemot Giorgos Dalaras 
genom att framställa honom som ”fiende till Turkiet”. I gengäld har tidningen Posta, som har en 
mycket stor läsekrets i Turkiet, starkt kritiserat de turkiska myndigheterna och hävdat att dessa inte är 
värdiga Turkiet, eftersom Istanbul förbereder sig för att bli den europeiska kulturhuvudstaden 2010.

Med anledning av ovanstående ombeds kommissionen svara på följande frågor:

1. Är denna censuråtgärd förenlig med den yttrandefrihet som föreskrivs i 
Köpenhamnskriterierna?

2. I beslut nr 1419/1999/EG1 om att inrätta en gemenskapsåtgärd för evenemanget 
”Europeisk kulturhuvudstad” för åren 2005 till 2019, och beslut nr 1622/2006/EG2, antaget av 
Europaparlamentet den 5 april 2006 efter förhandlingar mellan Europaparlamentets utskott för kultur 
och utbildning – under ledning av detta utskotts ordförande tillika medfrågeställare till den 
föreliggande frågan – och rådet, under det österrikiska ordförandeskapet, föreskrivs att målet för 
denna åtgärd är att ”framhäva de europeiska kulturernas rikedom och mångfald och deras 
gemensamma drag samt bidra till att Europas medborgare får ökad kunskap om varandra” 
(första artikeln). Vilka åtgärder ämnar kommissionen vidta under förberedelserna för Istanbuls 
program, som kommer att få gemenskapsbidrag, för att garantera att programmet uppfyller målen för 
gemenskapsåtgärden?
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